



Philip Morris ČR a.s. prezentuje pololetní finanční výsledky

Praha, 29. září 2023. Společnost Philip Morris ČR a.s. zveřejnila finanční a ekonomické výsledky za první pololetí tohoto roku. Konsolidované tržby (bez spotřební daně a DPH) dosáhly 9,7 miliard Kč, tj. o 1 % méně než v pololetí roku 2022. Při poklesu odbytu nahříváných tabákových výrobků a výrobků určených ke kouření v České republice a na Slovensku meziročně o 10,3 % dosáhl pololetní konsolidovaný čistý zisk výše 1,7 miliardy Kč. I nadále roste počet dospělých uživatelů bezdýmných alternativ. Od ledna do konce června jich přibýlo v Česku 60 tisíc, na Slovensku dalších 20 tisíc a celkově tak je počet kuřáků, kteří v obou zemích přešli na IQOS, už více než 940 tisíc.

„Tak jak jsme očekávali, do našich finančních výsledků se v roce 2023 významně propisuje několikanásobný růst nákladů na energie i další inflační vlivy. Na vzestup cen jsme také na začátku druhého čtvrtletí reagovali významným navýšením mezd našich zaměstnanců,“ komentuje průběžné výsledky tohoto roku Andrea Gontkovičová, předsedkyně představenstva a generální ředitelka Philip Morris ČR a.s., dceřiné společnosti Philip Morris International (PMI), která zastřešuje podnikání na trhu v České republice a na Slovensku, a dodává: *„Také v tomto roce pozorujeme klesající trend prodeje cigaret, a to i z důvodu výrazného poklesu prodeje v příhraničních oblastech. Ke změně dochází ale také díky postupnému přechodu dospělých kuřáků od klasických cigaret k bezdýmným alternativám. Tuto lepší volbu než je pokračování v kouření cigaret si v Česku a na Slovensku zvolil už téměř 1 milion dospělých kuřáků. Jsme rádi, že téměř tři čtvrtiny z nich můžeme označit za kuřáky bývalé.“*

Celkové prodeje tabákových výrobků v Česku a na Slovensku v prvním pololetí tohoto roku meziročně poklesly o 10,3 %, celkové tržby ale zůstaly prakticky na stejné úrovni jako v loňském roce a dosáhly 9,7 miliardy Kč (- 1,0 %). Provozní zisk ve výši 1,8 miliardy Kč poklesl meziročně o 13,8 %, a to především kvůli vyšším výrobním nákladům ovlivněným inflací. Čistý zisk poklesl meziročně o 9,7 % na 1,7 miliardy Kč. Společnost Philip Morris a.s. je nadále jedničkou na obou trzích s odhadovaným tržním podílem 39,6 % v České republice a 53,7 % na Slovensku.

Celkový kombinovaný trh cigaret a nahříváných tabákových výrobků se odhadem snížil oproti prvnímu pololetí roku 2022 v ČR o 9,8 % na 7,7 miliardy kusů, na Slovensku se celkový kombinovaný trh cigaret a nahříváných tabákových výrobků snížil odhadem o 5,5 % na 3,4 miliardy kusů. Celkový počet dospělých uživatelů IQOS v Česku a na Slovensku se v prvním pololetí zvýšil na více než 940 tisíc, z toho přibližně 680 tisíc dospělých uživatelů přešlo výhradně na IQOS a přestalo kouřit¹.

Z pohledu obchodní činnosti byla nejvýznamnější událostí prvního pololetí pro společnost Philip Morris ČR a.s. konsolidace portfolia tradičních cigaret a vstup do nového segmentu, a sice na trh jednorázových e-cigaret. Také v posledním čtvrtletí tohoto roku chystá společnost uvést na trh zásadní novinky. *„Vnímáme rostoucí zájem o bezdýmné alternativy v České republice, a proto se neustále snažíme uvádět na trh inovativní produkty, které osloví jak dospělé kuřáky cigaret, kteří by jinak pokračovali v kouření, tak i naše stávající uživatele. Proto vedle klasických tabákových příchutí náplní TEREA, HEETS a Fiit nabídneme již na přelomu října a listopadu produktovou novinku v podobě zcela nových variant nikotinových náplní do zařízení IQOS ILUMA bez využití tabáku. Naši dospělí spotřebitelé se tak mohou těšit na celou paletu nových příchutí v různých variantách, intenzitě i chuti podle jejich preferencí,“* říká Andrea Gontkovičová.

¹ Odhadovaný počet dospělých uživatelů IQOS, jejichž denní individuální spotřeba zahříváných tabákových výrobků představuje celkovou denní spotřebu tabáku za posledních sedm dní, z nichž alespoň 70 % tvoří zahříváné tabákové výrobky PMI (TEREA, HEETS a Fiit).



PHILIP MORRIS ČR

Kontakt pro média:

Klára Jirovcová Pospíšilová

Manažerka komunikace

Klara.JirovcovaPospisilova@pmi.com

Philip Morris ČR a.s.

Společnost Philip Morris ČR a.s. je dceřinou společností Philip Morris International (PMI), jejíž vizí je vybudovat svět bez cigaretového kouře. Vedle tradičních tabákových výrobků distribuuje Philip Morris ČR a.s. na českém trhu bezdýmná elektronická zařízení *IQOS ILUMA* a kompatibilní tabákové náplně *TEREA*, zařízení na nahřívání tabáku *lil SOLID* s tabákovými náplněmi *Fiit*, elektronické cigarety *VEEV ONE*, jednorázové elektronické cigarety *VEEV NOW* a další související příslušenství. Společnost Philip Morris ČR a.s., která zde působí už od roku 1992 a zaměstnává více než 1 100 lidí, je kótována na Burze cenných papírů Praha (BCPP). Zároveň vlastní 99% obchodní podíl v dceřiné společnosti Philip Morris Slovakia s.r.o., registrované ve Slovenské republice. Společnost již více než 30 let přispívá na pomoc různým charitativním projektům, včetně projektů zahrnujících podporu sociálních programů zaměřených na zlepšení životních podmínek v místních komunitách. Více informací naleznete na www.philipmorris.cz včetně výroční zprávy za rok 2022.

Philip Morris International Inc.: Přinášíme budoucnost bez kouře

Philip Morris International (PMI) stojí v čele proměny tabákového průmyslu s cílem vytvořit budoucnost bez kouře a dlouhodobě rozvíjí své portfolio tak, aby zahrnovalo produkty mimo odvětví tabáku a nikotinu. Současné produktové portfolio společnosti sestává především z cigaret a bezdýmných výrobků. Od roku 2008 investovala společnost PMI více než 10,5 miliardy amerických dolarů do vědecky podloženého vývoje a komercializace inovativních bezdýmných výrobků pro dospělé, kteří by jinak pokračovali v kouření, s cílem zcela ukončit prodej cigaret. To zahrnuje budování hodnotících vědeckých schopností na špičkové úrovni, zejména v oblastech preklinické systémové toxikologie, klinického a behaviorálního výzkumu, jakož i postmarketingových studií. Po akvizici společnosti Swedish Match, lídra na trhu s orálními nikotinovými produkty, se koncem roku 2022 společnost PMI stala globálním lídrem bezdýmných produktů vedené značkami IQOS a ZYN. Americký Úřad pro kontrolu potravin a léčiv (FDA) povolil marketing výrobku IQOS Platformy 1 a tabákových náplní s označením „tabákový výrobek s modifikovaným rizikem“ (MRTP), přičemž zjistil, že jsou tyto výrobky vhodné pro podporu veřejného zdraví. Bezdýmné produkty společnosti PMI byly k 30. červnu 2023 dostupné na 80 světových trzích a podle odhadů již zhruba 19,4 milionů dospělých kuřáků na celém světě přestalo kouřit a přešlo na IQOS. Bezdýmné produkty tvořily ve druhém čtvrtletí 2023 přibližně 35,4 procent celkových tržeb společnosti. S významnými odbornými znalostmi, vybudovanými na pevných základech v oblasti biologických věd, oznámila v únoru 2021 PMI svou ambici rozšířit své působení prostřednictvím společnosti Vectura Fertin Pharma do oblastí wellness a zdravotní péče a dodávat inovativní produkty a řešení, jejichž cílem je zabývat se nenaplněnými potřebami spotřebitelů a pacientů. Více informací naleznete na www.pmi.com a www.pmisience.com.

Philip Morris ČR a.s.

Sídlo: Kutná Hora
Vítězná 1
PSČ 284 03
Česká republika

IČ: 14803534

DIČ: CZ 14803534
zapsaná v obchodním rejstříku
vedeném Městským soudem
v Praze, odd. B, vložka 627

kontaktní adresa:

Karlovo náměstí 10
120 00 Praha
Tel.: (+420) 266 702 111
www.philipmorris.cz